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Lekce 3                     MALÝ MOJŽÍŠ 

LEKCE 3 
Malý Mojžíš 

 
 
CHVÁLA: Děkujeme Bohu, že je s námi. 
 
Odkazy: 2. Mojžíšova 1. a 2. kapitola; Patriarchové a proroci, str. 174–180 
 
Verš k zapamatování: „Chválu vzdejte Hospodinu.“ Žalm 136,1 
 
Cíle: 
Děti by měly: 

- poznat, že Bůh je s nimi, ať jsou kdekoli, 
- pocítit radost, že je Bůh s nimi, 
- aby reagovaly tím, že jej budou oslavovat a mít ho rádi. 

 
Poselství: Děkuji ti, Bože, že jsi se mnou 
 
 

Příprava na vyučování 
 
Biblická lekce v přehledu 
Bůh je s malým Mojžíšem a jeho rodinou. Chrání je před faraónem. Maminka ho 
položí do proutěného košíku a položí ho na hladinu řeky a nechá jeho sestru, aby ho 
hlídala. Dítě najde princezna, která jej vrátí jeho mamince, aby se o něj starala.  
 
Tato lekce je o chvále. 
 
Boží láska a přítomnost v našich životech se často nejvíce projevuje v těžkých 
dobách. Můžeme ho pak se srdcem plným radosti chválit za jeho ochranu, řešení 
našich problémů a zázraky, které dělá. 
 
Rozšíření látky pro učitele 
„Bůh vyslyšel matčiny (Jochebediny) modlitby a odměnil ji za její víru. S hlubokou 
vděčností ujala se matka svého úkolu,k není již s pocitem jistoty a štěstí. Věrně 
využívala příležitosti a vychovávala své dítě pro Boha. Pevně věřila, že Bůh je 
zachoval pro nějaký velký úkol a byla si vědoma toho, že je musí brzy odevzdat jeho 
královské matce, u níž pak bude obklopeno vlivy, které je budou odvádět od Boha. 
To vše ji nutilo, aby je vychovávala horlivěji a pečlivěji než své ostatní děti. Snažila se 
naplnit jeho mysl bázní Boží a láskou k pravdě a spravedlnosti a modlila se vroucně, 
aby zůstalo ušetřeno všech zlých vlivů. Učila chlapce dívat se na modloslužebnictví 
jako na pošetilost a hřích a záhy ho naučila sklánět se před živým Bohem a modlit se 
k němu, protože jen živý B“h ho může vyslyšet a pomoci mu v každé nouzi.“ 
Patriarchové a proroci, str. 176 
 
 
Výzdoba místnosti 
Do rohu místnosti položte modrou látku nebo plastové fólie. Tato část bude 
představovat vodu. Kolem rozestavte umělé nebo posbírané rákosí, křoví stromy,… 
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tak, abyste za nimi mohli schovat Mojžíšův košík. Pokud vám to možnosti a prostor 
dovolí, můžete také vyrobit jednoduchou scénu reprezentující vnitřek izraelského 
domu.   
 
Přehled 3. lekce 
 Část lekce Čas Aktivita Pomůcky 
 Přivítání v 

průběhu 
Uvítat žáky  

1 Čas pro 
rodiče 

v 
průběhu 

  

2 Úvodní 
aktivity 

do 10 
min. 

A. Kolébka na 
vodě 

 

B. Schovávaná rostliny v květináčích 
C. Plovoucí lodě plastová vanička, voda, plastové 

nádobky, kamínky 
D. Péče o 
miminko 

panenky, přikrývky, dětské lahve 

E. Košík 
s knížkami 

knížky s pevnými deskami o 
miminkách, vodě, Mojžíši 

G. Houpací 
křesla 

houpací křesla pro dospělé 

3 Zahájení 
lekce 

do 10 
min. 

Uvítání zvonečky 
Modlitební 
chvíle 

 

Návštěvy  
Dary pokladnička 
Narozeniny umělý dort, svíčky, malý dárek 

(volitelné) 
 Prožití 

příběhu 
do 30 
min. 

A. Verš k 
zapamatování 

plstěné nebo kartónové „Bible“ 

B. Zvláštní 
miminko 

panenky 

C. Děkovat  
D. Starat se o 
Mojžíše 

panenky, žínky nebo malé kousky 
látky, malé přikrývky nebo kousky 
látky vhodné velikosti, košík nebo 
krabice, štětce 

E. Na řece košík z aktivity D, panenka, 
přikrývka, ručník nebo šála, 
biblické kostýmy 

F. Houpat loďku biblické kostýmy, košík 
G. Bůh poslal 
anděly 

andělé na špejli, jako prstové 
loutky a nebo flanelové obrázky 

H. Děkovat  
I. Princezna košík, biblický kostým, tiára nebo 

koruna 
J. Neplač košík a panenky 
K. Miriam 
pomáhá 

biblický kostým, zvonečky 
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L. Děkovat  
M. Bůh je se 
mnou 

flanelový obrázek Ježíše, flanelové 
nebo papírové obrázky dětí 
v různých činnostech 

N. Děkovat  
O. Mojžíšova 
ukazovánka 

 

5 Čas pro třídu 
(volitelný) 

Do 10. 
minut 
1. týden 

Košík ve křoví papíry, vzor z konce manuálu, 
nůžky, malé kousky látky, vata, 
zelené pastelky, černý fix 

  2. týden Modlitební 
knížka 

papíry, pastelky nebo fixy, nůžky, 
nálepky s veselými dětmi a 
s Ježíšem 

  3. týden Prstové loutky papíry, flanel nebo jiná látka, 
nůžky, nit nebo provázek, 
voskovky nebo fixy 

  4. týden Hadrová 
panenka 

látkové čtverce 30 x 30 cm, fixy 

  5. týden „Děkuji“ knížka papíry, děrovačka, provázek, 
nůžky, fix, obrázky věcí, za které 
můžeme být vděční + lepidlo a 
nebo rovnou jako nálepky 

 Občerstvení 
(volitelné) 

  ovoce, sušenky, preclíky, džus, 
atd., ubrousky 

 
 

1. Čas rodičů  
Rodiče jsou často v týdnu přetíženi a přijdou do shromážděni unavení ze 
zaměstnání.Možná jsou i uštvaní z náročných příprav na „den odpočinku“. Promluvte 
s nimi, povzbuďte je aspoň trochu. Najděte si čas třeba ve chvíli pro úvodní aktivity. 
Řekněte něco, co ukáže váš zájem o ně a vaši účast s nimi. 
Návrhy, které najdete v následujících odstavcích byly připraveny mladými rodiči - 
matkami a otci. Můžete je použít taktně a uvážlivě v kterékoli části programu. 
 
1. týden 
Máte pocit, že tím, že jste „jenom“ rodiči, nijak nepřispíváte k tomu, aby se tento svět 
změnil k lepšímu? Poslechněte si následující: „I když nejspíš nejste členy vlád … 
můžete pro Boha a svoji zemi mnoho vykonat. Můžete vychovávat svoje děti. Můžete 
jim pomoci v rozvoji jejich osobnosti nebudou vláčeny a ovlivňovány hříchem, ale 
budou ostatním pomáhat v konání dobra. Díky vašim upřímným modlitbám můžete 
pohnout rukou, která hýbe tímto světem“ (The Adventist Home, str. 264). 
Přemýšlejte o vlivu Mojžíšovy matky na své dítě. Měla ho v péči jen 12 let a díky ní 
odolal mnohým pokušením a zůstal věrný Bohu. Změnil historii celého národa. Nikdy 
nepodceňujte sílu vašeho vlivu a vaší práce jako rodiče. 
Podělte se o citáty, které vás jako rodiče povzbudily. 
 
2. týden 
Můj pětiletý syn se k smrti bál chodit do sklepa. Jednoho dne tam chtěl ale najít 
zapomenutou hračku a prosil mě, abych šla s ním. Řekla jsem mu, ať minutu počká. 
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V tom se ozval jeho dvouapůlletý bratříček: „Půjdu s tebou, Wesley. Budu tvůj anděl 
strážný.“ A tak držíce se za ruce vydali se do sklepa společně.  
Podělte se o příhody, kdy vaše dítě cítilo ochranu Boha a jeho andělů. 
 
3. týden 
Vždycky jsem měla problémy se špatnými sny a nočními můrami. Chodila jsem 
náměsíčná po domě a chovala se, jako by mé sny byly skutečnost. Když se naše 
první dítě naučilo chodit, bydleli jsme v dvoupatrovém domě se schody. Samozřejmě 
jsme ke schodům postavili ohrádky, aby se malému nic nestalo.  
Ale stejně se mi nespočetněkrát stalo, že jsem se budila hrůzou, že můj syn už už 
padá ze schodů a vzbudila se tím, že jsem se ho snažila zachytit. Což probudilo 
manžela, který se ptal, co se stalo.  
„Nic. Jenom sen.“ odpovídala jsem. 
Jak jsem ty sny nesnášela! 
Také máte svůj specifický strach o své dítě? Jak se ho snažíte překonávat? 
 
4. týden 
„Nesmím ho ani na okamžik spustit z očí!“ říkala jsem si, když jsem pozorovala svého 
17-ti měsíčního syna hrajícího si v brouzdališti v akvaparku. Chodil dokolečka a 
zkoumal „ryby“, které z pusy prskaly vodu, stříkající fontánky,… Pomalu jsem ho 
následovala a pozorovala nestabilní pohyb jeho těla ve vodě.  
V tom se ke mně připojila moje kamarádka a já se s ní trochu zapovídala. Najednou 
jsem zpanikařila: „Kde je můj syn?“ Oči mi v panice těkaly po bazénku. V tom jsem 
uviděla jinou maminku, která vyrazila k mému synkovi, který plaval s obličejem ve 
vodě. Viděla ho, jak ztratil balanc a spadl do vody. Byla jsem jí tolik vděčná. Děkuji ti 
Bože, že chráníš naše děti.  
Podělte se o zážitky, kdy se vaše dítě ocitlo v nebezpečí. Kdo vám pomohl? 
 
5. týden 
Spěchal jsem. Manželka odešla do sboru kvůli zkoušce zpěvu dřív, a já jsem ji měl 
s naším miminkem následovat později. Vystoupil jsem z auta, připevnil si ho do 
nosiče na své hrudi a natáhl se pro tašku ležící na sedadle. Když jsem zabouchával 
dveře, nešťastnou náhodou jsem si do nich přiskřípl kus saka a v ten samý okamžik 
mi klíče spadly na zem. S rukávem přibouchnutým do dveří a s dítětem na břiše jsem 
se nemohl ohnout natolik, abych na klíče dosáhl. Po dlouhém boji se mi podařilo 
sako svléci a klíče zvednout. Byť to trvalo jen několik minut, zdálo se mi to jako celá 
věčnost! 
Když se ocitnete v nesnázích, vzpomeňte si na Ježíšova slova: „Buďte 
rozhodní a udatní,… neboť sám Hospodin, tvůj Bůh, jde s tebou, nenechá tě 
klesnout a neopustí tě.“ (Deuteronomium 31:6). 
Ocitli jste se někdy s vaším dítětem v obtížné situaci? Co jste udělali? 
 

2. Úvodní aktivity ve třídě  
Naplánujte si pro děti, které přišli dříve nějaké jednoduché aktivity. Na koberci, 
s papírem apod. Děti se zabaví pod dohledem učitele, nebo někoho z dospělých, 
dokud nezačne společný program. Organizujte aktivity, které se vztahují k biblickému 
příběhu probíranému v tomto měsíci. 
Vyberte si některé z navržených aktivit pro tento měsíc. Použijte takové činnosti, 
které odpovídají věkové skupině dětí. 
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A. Kolébka na vodě 
Rodič a dítě se posadí na zem čelem k sobě. Chytí se za ruce a budou se jemně 
houpat dopředu a dozadu jako loďka na vodě. 
 
B. Schovávaná 
Rozestavte po místnosti velké květiny v květináčích a nechte děti, aby se za nimi 
schovávaly, zatímco je rodiče budou po odpočítání do 10-ti hledat. Pokaždé, když 
dítě najdete, radostně jej obejměte.  
 
C. Plovoucí lodě 
Do plastové lodičky nalijte několik centimetrů vody. Rozdejte dětem plastové 
nádobky s něčím vevnitř, co může představovat Mojžíše – například malé kaménky 
s nakreslenými obličeji. Nechte děti, aby své „lodě“ pouštěly po vodě.  
 
D. Péče o miminko 
Připravte si panenky, přikrývky, dětské lahve,... aby si děti mohly hrát na to, že se 
starají o malého Mojžíše. 
 
E. Košík s knížkami 
Připravte košík plný knížek s pevnými deskami o miminkách, Mojžíši, vodě, atd. 
 
F. Houpací křesla 
Sežeň si houpací židli pro dospělé, do kterých si mohou maminky sednout a 
pohoupat své děti, které se budou stydět a nezapojí se. Může to být i malá 
zhotovená kolébka. 
 

3. Zahájení lekce  
 
A.Uvítání 
Potřeby: zvonečky 
 
Řekněte: Dobré ráno chlapci a děvčata. Jsem rád, že vás tady dnes vidím. 
Sobota je zvláštní den. Pojďme se navzájem pozdravit. 
Přivítejte každé dítě osobně při následující písni. „Uvítací píseň.“ (LVPH, č. 6) 
 
Řekněte: Pán Ježíš je moc rád, že jsme přišli do sobotní školky. Má nás moc 
rád. Jste rádi, že jste dnes přišli do sobotní školky? Pojďme si zazpívat 
s našimi zvonečky. 
Rozdejte dětem zvonečky a zazpívejte si „Poslouchej jak zvoní zvonky“ (LVPH, č. 
236). 
 
B. Modlitební chvíle 
Řekněte: Dnes se budeme učit o miminku, které se jmenovalo Mojžíš. Bůh byl 
pořád s Mojžíšem a je pořád i s námi. Pojďme se společně pomodlit a 
poděkovat Bohu za to, že je s námi. 
Vyzvěte rodiče, aby svým dětem pomohli pokleknout. Než budete připraveni 
k modlitbě, zazpívejte si „Drahý Ježíši“ (LVPH, č. 9) 
 
Pomodlete se jednoduchou modlitbu a nechte děti, aby po vás opakovaly. Potom si 
zazpívejte jako odpověď „Děkujeme, milý Ježíši“ (LVPH, č. 22). 
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C. Návštěvy 
Přivítejte osobně každého z návštěvníků písničkou: „ Vítáme tě“ ( We Welcome You) 
 
D. Dary  
Potřeby: kasička 
 
Řekněte: „Některé děti ani nevědí, že je má Pán Ježíš rád. My jim ale můžeme 
pomoci, aby se o tom dozvěděly. Přineseme své dary Sobotní školy a ty peníze 
se využijí k tomu, aby se jiné děti dozvěděly o Ježíši. 
Nechte děti a rodiče vložit jejich dary do kasičky a přitom si zazpívejte „Do Božího 
domu“ (LVPH, č. 34). 
 
Řekněte: Děkuji vám, chlapci a děvčata za vaše dary. Pojďme se společně 
pomodlit za to, aby Pán Ježíš naše dary požehnal. 
Jednoduchou modlitbou podobnou té následující poděkujte za dary: 
Milý Pane Ježíši, moc bychom si přáli, aby i ostatní rodiny věděly, že je máš 
rád. Prosím, použij k tomu i naše dary. Amen. 
 
E. Narozeniny 
Potřeby: umělý narozeninový dort, svíčky, zápalky, malý dárek 
 
Řekněte: „Díky Pánu Bohu jsme se všichni narodili. A kdo měl tento týden 
narozeniny? 
Přiveďte dopředu dítě, které má narozeniny a přitom zpívejte píseň: „ A Birthday“. 
 
Nyní dítě může přinést svůj dar do umělého dortu. Zatím zpíváme píseň: „ Count the 
Birthday Money.“(V některých zemích je zvykem, že dítě, které slaví své narozeniny, 
přinese ve školce svůj zvláštní dar. Píseň- Count the Birthday Money - předpokládá, 
že děti do umělého dortu vloží svůj zvláštní peněžní dar a to tolik mincí, kolik mají 
roků.) 
 
Evička má dnes svoje narozeniny. Máme z toho takovou radost. Podíváme se kolik 
má roků. (Nyní počítáme penízky, které dala do umělého dortu.) Ano, ona už má 6 
roků.! Nyní zapálíme svíčky na dortu a zpíváme písničku: „Hodně štěstí, zdraví“ – 
Happy Birthday. 
Nakonec vyzveme dítě, aby se pokusilo foukáním svíčky zhasnou. Jestli je to trochu 
možné, dejme dítěti malý dárek z dětské školky. 
 

4. Prožití příběhu  
 
A.Verš k zapamatování 
Potřeby: vyrobené dětské Bible, ve kterých bude pokud možno alespoň jeden 
obrázek Ježíše a různé obrázky s biblickými příběhy (z flanelu, tvrdé lepenky apod.) 
 
Rozdejte dětem jejich Bible a řekněte: Je čas, abychom si přečetli něco z Božího 
slova. Pojďme se společně podívat do našich Biblí. (otevřete svou Bibli) Zatímco 
děti listují svými Biblemi, můžete přitom zpívat vhodnou písničku. 
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Řekněte: Náš dnešní příběh je o zvláštním miminku, které se jmenovalo Mojžíš. 
Bůh byl stále s Mojžíšem a je i s námi. Pojďme mu společně poděkovat, že je 
stále s námi. Náš dnešní verš k zapamatování zni: Chválu vzdejte Hospodinu, 
protože je dobrý. Pojďme si ho říct společně. Řekněte si verš k zapamatování 
dohromady. Pro náš verš k zapamatování máme i speciální písničku.  Zazpívejte 
si 
 
Pojďme slavit Hospodina (dětská učebnice – str. 60) 
 
Pojďme slavit Hospodina, 
písně díků hrát, 
za tu Jeho lásku, milost, 
chválu svou Mu vzdát. 
Je tak dobrý, 
má nás všechny rád. 
Proto pojďme za tu lásku 
chválu svou Mu vzdát. 
 
B. Zvláštní miminko 
Potřeby: panenky 
 
Před mnoha lety se narodilo jedno zvláštní miminko. Jeho rodina měla moc 
velkou radost, že se narodil. 
Rozdejte dětem panenky, aby je mohly chvíli chovat. 
  
C. Děkovat 
Mojžíšova rodina byla moc ráda, že mají tak krásné miminko. A tak Bohu za 
miminko děkovali. 
Zazpívejte si znovu písničku k verši k zapamatování.  
 
Pojďme slavit Hospodina 
 
Pojďme slavit Hospodina, 
písně díků hrát, 
za tu Jeho lásku, milost, 
chválu svou Mu vzdát. 
Je tak dobrý, 
má nás všechny rád. 
Proto pojďme za tu lásku 
chválu svou Mu vzdát. 
 
 
D. Starat se o Mojžíše 
Potřeby: panenky, žínky nebo malé kousky látky, malé přikrývky nebo kousky látky 
vhodné velikosti, košík nebo krabice, štětce. 
Mojžíšova maminka se jmenovala Jochebed. Měla Mojžíše moc ráda a tak se o 
něj dobře starala a opatrně ho umývala. Pojďme i my umýt naše miminka. 
Rozdejte dětem panenky a žínky aby si mohly hrát na to, že umývají miminka. Přitom 
si zazpívejte:  
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„Jochebed má miminko, chlapečka, Mojžíše. 
Jochebed má miminko, pěkně ho umývá. 
 
 
Teď už jsou miminka krásně umytá. Musíme je ale zabalit, aby jim nebyla zima. 
Rozdejte dětem malé přikrývky a zazpívejte si 
 
„Jochebed má miminko, chlapečka, Mojžíše, 
Jochebed má miminko, pěkně ho přikryje.“ 
 
Král chtěl malému Mojžíši a dalším izraelským chlapečkům ublížit. Jochebed 
musela dávat dobrý pozor, aby byl Mojžíš potichu. Kdyby plakal nahlas, 
uslyšeli by ho vojáci a odnesli by ho pryč. A tak když Mojžíš plakal, Jochebed 
ho chovala, aby se utišil. Pojďme také chovat naše miminka, aby neplakala. 
Zazpívejte si…   
„Jochebed má miminko, chlapečka, Mojžíše, 
Jochebed má miminko, pěkně ho pochová.“ 
 
Jak malý Mojžíš rostl, bylo pořád těžší a těžší ho schovat. Jeho maminka ale 
dostala nápad. Upletla malý košík, který mohl plavat na řece, takže Mojžíše 
nikdo neuslyší. Košík také natřela speciální barvou, aby se do košíku nedostala 
voda.  
Rozdejte dětem štětce a vyzvěte je, aby vám pomohly „natřít“ košík. Zazpívejte si…  
 
„Jochebed má košíček, pro chlapečka, Mojžíše, 
Jochebed má košíček, pěkně ho vymaže.“ 
 
 
E. Na řece 
Potřeby: košík z aktivity D, panenka, přikrývka, ručník nebo šála, biblické kostýmy 
Řekněte: Když byl košík hotový, Mojžíšova maminka do něj položila a vydala se 
k řece, kde Mojžíše schovala. Vzala s sebou také Mojžíšovu starší sestru 
Miriam. Miriam dostala za úkol hlídat košík, aby byl Mojžíš v bezpečí. 
Přes hlavu si přehoďte ručník nebo šálu abyste mohli hrát Jochebed. Zabalte 
panenku do deky a položte ji do košíku.  
Požádejte děti, aby někdo z nich hrál Miriam. Vybrané dítě oblečte do kostýmu a 
jděte spolu k „řece“, kde košík schovejte do rákosí (viz Výzdoba místnosti 
s doporučením výroby „řeky“ a jejího okolí).  
Řekněte: Musíme být potichu a jít po špičkách. Pomůžeš mi nést košík? Pssst! 
Nechceme, aby nás nikdo zpozoroval. Položte košík do rákosí. 
 
F. Houpat loďku 
Potřeby: biblické kostýmy pro děti, košík z aktivity D 
 
Miriam dostala zvláštní úkol. Musela hlídat košík s malým Mojžíšem. Možná, že 
košík lehce houpala, aby Mojžíš ve svém košíku spinkal.  
Vyzvěte dvě děti v kostýmech, aby košík jemně houpaly. Zazpívejte si při tom: 
 
„Houpy, houpy, houpáme tě, 
spinkej pěkně, houpáme tě.“ 
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G. Bůh poslal anděly 
Potřeby: andělé na špejli, jako prstové loutky a nebo flanelové obrázky 
 
Řekněte: Bůh byl s Mojžíšem, když spinkal v košíku na řece. Poslal své anděly, 
aby na něj dávali pozor, aby se mu nic nestalo.  
Rozdejte dětem anděly na špejlích, loutky nebo flanelové obrázky. Vyzvěte je, aby 
s nimi mávaly a nebo je nalepily na nástěnku. Zpívejte při tom: 
 
„Andělé tě chrání, kloučku, 
vez se v loďce pomaloučku. 
Andělé tě chrání stále, 
i když jsi jen dítě malé.“ 
  
H. Děkovat 
Řekněte: I my můžeme Bohu děkovat za to, že je stále s námi, stejně jako byl 
s malým Mojžíšem. Zazpívejte si písničku k verš k zapamatování: 
 
Pojďme slavit Hospodina 
 
Pojďme slavit Hospodina, 
písně díků hrát, 
za tu Jeho lásku, milost, 
chválu svou Mu vzdát. 
Je tak dobrý, 
má nás všechny rád. 
Proto pojďme za tu lásku 
chválu svou Mu vzdát. 
  
 
I. Princezna 
Potřeby: košík z aktivity D, biblický kostým, tiára nebo koruna 
 
Oblečte jedno dítě do kostýmu a na hlavu mu dejte plastovou nebo papírovou korunu 
nebo něco podobného.  
Řekněte: Brzy Miriam uslyšela, že se někdo blíží. Nevěděla, kdo to je, ale určitě 
měla strach. Kroky se víc a víc přibližovaly k místu, kde se s Mojžíšem 
schovávala. Nikdo neměl tušení, že košík s Mojžíšem plave přesně v místě, 
kam se ráda chodila koupat princezna. Pomozte dítěti hrajícímu roli princezny přijít 
k řece a „najít“ košík.  
Pokud více dětí bude chtít hrát princeznu, mohou se v hledání košíku vystřídat. 
Pokud máte ve třídě hodně dětí, můžete také obléci do kostýmů více z nich – mohou 
pak hrát princezniny služky.  
Zazpívejte si následující slova: 
 
Princezna jde ke košíčku, 
jen se neboj můj hošíčku. 
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J. Neplač 
Potřeby: košík z aktivity D a panenky 
 
Najednou princezna na vodě uviděla plavat košík. Poslala jednoho ze svých 
služebníků, aby jí košík přinesl. Co myslíte, byla překvapená, když košík 
otevřela a našla v něm malé miminko? Určitě byla. Malý Mojžíš byl nejspíš 
překvapený také. Tuhle ženu nikdy předtím neviděl. A tak se dal do pláče. 
Nechte dítě, které hraje princeznu otevřít košík a vyndat z něj panenku.  
Rozdejte panenky všem dětem, takže každé z nich může panenku houpat při zpěvu 
písničky: 
 
„Už se neboj náš Mojžíši, 
ať tě plakat neuslyší. 
Usměj už se maličko, 
jak zářící sluníčko.“ 
 
  
K. Miriam pomáhá 
Potřeby: biblický kostým, zvonečky 
 
Oblečte jedno dítě jako Miriam a schovejte ho do křoví. Řekněte dětem: Princezně  
bylo malého Mojžíše líto. Viděla, že je to určitě jedno z miminek, kterým chce 
král ublížit. A věděla, že kdyby si ho vzala s sebou do paláce jako vlastního 
syna, byl by v bezpečí. Řekla svým sluhům: „Chci, aby to bylo moje miminko.“ 
V tom ze křoví vyběhla Miriam. „Můžu pro vás najít chůvu, která se o miminko 
postará?“, zeptala se princezny. (Pokud je to vhodné, vybídněte dítě, aby otázku 
opakovalo.) 
„Ano“, řekla princezna. (Teď může odpovědět dítě, které hraje princeznu.) 
Miriam se rozběhla domů pro maminku. Mojžíš se vrátí domů, aby bydlel se 
svojí rodinou. A už se nebudou muset bát a schovávat ho. A tak klidně můžeme 
nahlas zvonečky zazvonit, protože máme radost, že miminko Mojžíš je zase 
doma. 
Rozdejte dětem zvonečky kterými budou moci zazvonit na přivítání Mojžíška doma.  
 
 
L. Děkovat 
Dokážu si představit, jak musela mít celá Mojžíšova rodina radost. Bůh se 
postaral o jejich miminko, když plulo v košíku na řece. Bůh také poslal k řece 
koupat princeznu přesně na to místo, kde byl Mojžíš schovaný.  
Teď už se mohl vrátit domů a bydlet se svojí rodinou, dokud nebude tak velký, 
že bude moci žít v paláci s princeznou. Bůh byl s Mojžíšem celou tu dobu. 
Jsem si jistý, že Mojžíšova rodina Bohu děkovala za to, jak se o Mojžíše stará. 
Zazpívejte si písničku k verši k zapamatování:  
 
Pojďme slavit Hospodina 
 
Pojďme slavit Hospodina, 
písně díků hrát, 
za tu Jeho lásku, milost, 
chválu svou Mu vzdát. 
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Je tak dobrý, 
má nás všechny rád. 
Proto pojďme za tu lásku 
chválu svou Mu vzdát. 
 
M. Bůh je se mnou 
Potřeby: flanelový obrázek Ježíše, flanelové nebo papírové obrázky dětí v různých 
činnostech 
Bůh je i s námi, stejně tak, jako byl s Mojžíšem. Ať jsme kdekoli a ať děláme 
cokoli, Bůh je stále s námi.  
Umístěte obrázek Ježíše doprostřed tabule. Rozdejte dětem obrázky dětí a nechte je 
nalepit obrázky okolo Ježíše.  
 
N. Děkovat 
Děkujme Bohu, že je pořád s námi, stejně tak jako byl s malým Mojžíšem. 
Pojďme si znovu zazpívat náš verš k zapamatování, ve kterém Bohu děkujeme, 
že je s námi. 
Zazpívejte si písničku k verši k zapamatování:  
 
Pojďme slavit Hospodina 
 
Pojďme slavit Hospodina, 
písně díků hrát, 
za tu Jeho lásku, milost, 
chválu svou Mu vzdát. 
Je tak dobrý, 
má nás všechny rád. 
Proto pojďme za tu lásku 
chválu svou Mu vzdát. 
 
O. Mojžíšova ukazovánka 
 
Pokud vám zbude čas, naučte děti a jejich rodiče následující říkánku.(viz dětská 
učebnice str. 64). 
 
Malý Mojžíš 
 
Když byl Mojžíš miminko malé, 
chtěli ho zabít na rozkaz krále… 
Maminka proto košík vzala – 
celý ho smolou vymazala. 
 
Mojžíška do něj položila  
a k řece si s ním pospíšila… 
Tam košík s miminkem do vody dala; 
sestra jej ze břehu sledovala… 
 
Pak přišla princezna, koupat se chtěla;  
tu náhle dětský pláč uslyšela… 
Košíček z vody vytáhnout dala – 
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malého Mojžíška na lokty vzala. 
 
A že ten Mojžíšek tak hezký byl, 
hned se té princezně moc zalíbil… 
A potom Mojžíš – malé děťátko – 
egyptským princem stal se zakrátko… 
 
 

5. Čas pro třídu (volitelný) 
 

1. týden  
Košík ve křoví 
Potřeby: papíry, vzor ze str. 70, nůžky, malé kousky látky, vata, zelené pastelky, 
černý fix 
 
Rozdejte rodičům vzor ze str. 70 a poproste je, aby jej složili. Dětem rozdejte zelené 
pastelky, aby mohly vybarvit vnější části krabičky. Do každé krabičky pak umístěte 
kuličku z vaty, která bude reprezentovat Mojžíše. Nakreslete na ni černým fixem 
obličej. Než „Mojžíše“ do krabičky položíte, zabalte ho do kousku látky.  
 

2. týden  
Modlitební knížka 
Potřeby: papíry, pastelky nebo fixy, nůžky, nálepky s veselými dětmi a s Ježíšem 
 
Každému dítěti přeložte v půli list papíru. Položte dětem ruku na jejich knížku 
s malíčkem u skladu. Obkreslete ji a tvar vystřihněte tak, aby vám vznikla jednoduchá 
knížka ve tvaru dětských rukou. Na přední stranu pak rodiče napíšou „(jméno dítěte) 
se modlí“. Dovnitř pak napíšou na levou stranu „Děkuji“ a na pravou „Bože“. Pod 
slovo „děkuji“ pak dětem nalepte obrázek nebo samolepku s veselým obličejem a 
pod slovo „Bože“ samolepku s Ježíšem. 
 

3. týden  
Prstové loutky 
Potřeby: papíry, flanel nebo jiná látka, nůžky, nit nebo provázek, voskovky nebo fixy 
 
Pro každé dítě vystřihněte z papíru nebo látky čtyři obdélníky o velikosti přibližně 7,5 
x 1,5 cm. Přeložením látky přes jednotlivé prsty vám vzniknou malé loutky, jejichž 
tvar můžete upevnit převázáním kouskem nitě nebo provázku tak, aby vypadaly jako 
šaty převázané šerpou. Použijte pastelky nebo fixy, abyste dokreslili obličeje 
Jochebed, Miriam, princezny a Mojžíše.  
 

4. týden  
Hadrová panenka 
Potřeby: látkové čtverce 30 x 30 cm, fixy 
 
NÁVOD: 
1. srolujte látku ze dvou stran doprostřed. Srolujte jednu třetinu dolů. Odrolujte konce 
na kratší straně a obraťte látku naruby. Uvažte konce jako ruce a dlaně. Fixy pak 
domalujte obličej a další detaily. Děti si s panenkou mohou hrát jako s malým 
Mojžíšem. 
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5. týden  
„Děkuji“ knížka 
Potřeby: papíry, děrovačka, provázek, nůžky, fix, obrázky věcí, za které můžeme být 
vděční + lepidlo a nebo rovnou jako nálepky 
 
Pro každé dítě vystřihněte 4 stejně velké díly. Na levé straně do nich udělejte dvě 
díry přibližně 5 cm od sebe. Otvory protáhněte provázek a zavažte jej. Tím vytvoříte 
knížku. Na přední stranu napište (nebo vyzvěte rodiče, aby napsali) „Děkuji Bohu za“. 
Dovnitř si děti mohou nalepit obrázky věcí, za které jsou vděčné: zvířátka, květiny, 
obrázky členů rodiny, ovoce a zeleninu, hračky, obrázek Ježíše atd. Během výroby 
knížek dětem vyprávějte o tom, že je Bůh s námi, ať jsme kdekoli a děláme cokoli – 
v přírodě, doma s rodinou, když si hrajeme, atd. 
 
Čas pro malé občerstvení 
Potřeby: kelímky, ubrousky,nějaké pitíčko, crakry apod. 
Na konci každého setkání můžete pro děti připravit malé občerstvení.  
 
Biblické aktivity (volitelné) 
Máte-li ještě čas, rodiče si mohou zvolit z nápadů navržených na upevnění biblického 
příběhu na tento měsíc. Tyto aktivity jsou pod heslem – Úvodní aktivity.  
 

Ukončení 
Zazpívejte si znovu písničku k verši k zapamatování: 
 
Krátce se pomodlete ve smyslu následující modlitby: Drahý Pane Ježíši, máme tě 
moc rádi. Děkujeme ti, že se o nás staráš. Amen. 
 
Na úplný závěr si zazpívejte „Good-bye Prayer“ (LVPH, č. 44). 
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NÁMĚTY A AKTIVITY 
Přečtěte si tyto náměty a různé každodenní činnosti. Vyberte z nich ty, které jsou 
vhodné pro vaše dítě, a často je s ním opakujte. 
 
1. Přečtěte si během vaší rodinné pobožnosti aktuální biblický příběh. Vyprávějte si 
společně podle obrázků. 
 
2. Zazpívejte si společně verš k zapamatování a ukazujte si při tom. 
 
3. Během koupání použijte malý lavor a panenku ke znázornění Mojžíše. Posviťte na 
„košík“ baterkou a řekněte: „Bůh byl s Mojžíšem. A je také s námi.“ 
 
4. Uvařte si spolu s vaším dítětem krémovou polévku. Na vrchu nechte plavat krutony 
nebo kousky opečeného chleba. Vyprávějte si o tom, jak plul Mojžíšův košík po řece. 
 
5. Jděte společně na procházku a obdivujte Bohem stvořenou přírodu. Poděkujte mu 
za krásu, kterou nás obklopil. 
 
6. Vydejte se společně na procházku k řece, jezeru nebo rybníku. Dívejte se, jak se 
voda hýbe. Rukama vytvářejte vlnky. Poděkujte Bohu za vodu. 
 
7. Upečte si společně sušenky nebo cukroví, které vytvarujete do obrysu postav. 
Řekněte: „Bůh je rád s lidmi. Děkujeme ti, Bože, že jsi s námi.“ 
 
8. Nasbírejte si dostatek rákosí a střídejte se ve schovávání za ním. 
 
9. Starejte se společně o nějakou rostlinu – venkovní nebo tu, co máte doma, nebo 
se jděte projít do přírody. Poděkujte Bohu za věci, které stvořil. 
 
10. Na hladině vody ve větším lavoru nechte plout listy, kůru a pod. 
 
11. Když se společně modlíte, poděkujte Bohu za to, že s vámi po celý týden byl a 
chránil vás. 
 
12. Pomozte svému dítěti vyrobit z modelovací hmoty košík pro malého Mojžíše. 
 
13. Vyrobte si jednoduché kostýmy a během rodinné bohoslužby si přehrajte 
Mojžíšův příběh. Jako Mojžíšův košík můžete použít krabici nebo koš na prádlo. 
 
14. Zazpívejte si společně některé písničky, které jste se naučili v sobotní školce. 
 
15. Pomozte svému dítěti splétat proužky papíru. Během rodinné bohoslužby ukažte 
ostatním, co jste vyrobili, a vyprávějte si o Mojžíšově košíku. 
 
16. Během rodinné bohoslužby si vyprávějte o tom, jak se Mojžíš přestěhoval 
k princezně. Namalujte si společně obrázek a nalepte na něj nálepku Ježíše, nebo 
ho na obrázek domalujte. Řekněte dítěti: „Ježíš byl pořád s Mojžíšem. A je pořád i 
s tebou.“ 
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